

# 误服父亲抗精神病药,龙凤胎兄妹中毒

## 他们只有两岁,经过治疗幸已脱离生命危险

□记者 李砺瑾 通讯员 梁靛

29日上午,在河科大一附院急诊科病房里,家住嵩县农村的小娟(化名)正在输液,今年两岁的她和哥哥小军(化名)是一对龙凤胎,因误服了父亲的药而双双中毒。这对兄妹来自一个特殊的家庭,他们的父母均为精神病患者。

### 吃了父亲的抗精神病药,家人叫不醒他了

29日上午,洛阳晚报记者来到河科大一附院急诊科病房,看到了正在输液的小娟。此时,她的哥哥小军仍在重症监护室里。

小娟的二伯母说,这对兄妹是27日中午出的事,当时他们的父亲不在屋内,兄妹俩在玩耍时找到了父亲的抗精神病药。

孩子的父亲回到屋内时,看到两个孩子正在摆弄药品,而小娟的嘴里还噙着药,他当即从小娟嘴里抠出来3片药。

由于他没看到小军吃药,所以就没太在意。

没多久,两个孩子出现异常症状:小娟四肢无力、站不稳,更严重的是小军,家人怎么叫他也叫不醒。

慌了神儿的家人赶紧把兄妹俩送到嵩县人民医院,由于情况严重,27日23时30分许,两个孩子又被送到河科大一附院急诊科。

### 这次虽然脱离了危险,孩子今后的生活让人担心

该院急诊科主任张国秀说,被送过来时小军已经昏迷,因此被送到了重症监护室抢救,经过治疗,两个孩子现已脱离生命危险。

“他们属于混合药物中毒,幸亏吃的剂量不是太大,如果严重的话可能出现呼吸衰竭,甚至危及生命。”张国秀说。

如今,最让张国秀担心的,不是孩子们的病情,而是他们今后的生活。

孩子的小姑说,孩子的母亲的精神

病比较重,连大小便都不能自理,更别提照顾孩子了。孩子的父亲一直靠吃药控制病情,但一年还是会犯病三四次。孩子的父亲犯病时,有一次甚至把孩子扔进了盛满水的水桶里,幸亏当时孩子的二伯母住得近,听见孩子的哭喊声及时赶来,才避免了悲剧发生。

“这两孩子老可怜。”说着,孩子的小姑眼圈红了,她说这两孩子一家基本没有生活来源,就靠孩子父亲的低保及田地勉强生活,这次给孩子看病还是借的钱。

经过询问,洛阳晚报记者了解到,这对兄妹还有一个姐姐,现在在他们二伯家由他们二伯母照顾。

张国秀说,她把孩子的遭遇发到了微信朋友圈中,不少人想给孩子捐款,但这对兄妹今后的生活,是最让人操心的问题。

亲爱的读者朋友,如果您有好的建议或者想帮帮这对兄妹,请拨打本报热线66778866或18637933711和我们联系。

## 只因给个差评 便被电话频频骚扰

专业人士:遇此情况可在该网站投诉也可报警

□记者 陈晓佳

网购商品后根据情况做出评价本是消费者的权利,洛龙区的王女士却因给个差评而遭店家电话骚扰。昨日,她拨打本报热线66778866诉说此事。

### 遭遇:网购物品给差评,遭店家电话骚扰

王女士说:“前几天我在淘宝网上购买了一款化妆品,由于店家发货速度慢,服务态度也不好,在接到化妆品后,我给了店家一个差评。”

很快,王女士接到一个陌生号码的来电,对方要求王女士把差评改成好评,被她拒绝。

让王女士没想到的是,26日,她接连接到几个不显示号码的电话,接通电话后,对方也不说话。“这已严重影响到我的生活。”她说,连晚上也会接到骚扰电话,搅得一家人睡不好,无奈,她只好关机。

洛阳晚报记者调查发现,和王女士有相同遭遇的人还不少。一些人感叹:“差评给不起啊。”

### 专业人士:遇此情况可投诉、报警

淘宝网服务中心显示,买家给出“好评”加1分,“中评”不加分,“差评”扣1分。买家的评价直接影响卖家的信用等级,也是其他消费者购买商品的直接参考,足见评价的重要性。

不过,采取不正当手段要“好评”,不仅不利于商家自身长远发展,其也会受到相应处罚。

洛阳晚报记者咨询淘宝客服了解到,淘宝网对于类似王女士的遭遇有明确规定。如卖家在交易中或交易后采取恶劣手段骚扰买家,妨害买家服务满意度评价权益,则属恶意骚扰。

市民遇此情况,可到淘宝网主页的“我的淘宝”中打开“已买到的宝贝”,找到对应交易后,点击“投诉买家”,反映相关情况。对于恶意骚扰维权成立的,每次扣卖家12分;情节严重的,视为严重违规行为,每次扣48分。不过,非天猫交易的,投诉应在交易状态为“交易成功”的15天内进行。

洛阳晚报律师帮帮团成员、河南洛太律师事务所律师张耀显说,如卖家严重干扰当事人的生活,触犯了《治安管理处罚法》相关规定,将被处以拘留、罚款。市民遇此情况也可拨打110,在公安机关出具治安处罚裁决书后,到法院进行起诉。

## 古城派出所侦破系列盗车案,10米内汽车锁解码器可干扰锁车,警方提醒——遥控锁车后,最好再拉一拉门

□首席记者 陈兵 特约记者 李辉

昨日,在市公安局古城派出所召开的退赃大会上,5辆被盗车物归原主。近日,古城派出所侦破系列盗车案,直接挽回群众经济损失20余万元。

警方表示,破窗入车以及使用汽车锁解码器干扰锁车信号,是犯罪分子常用的盗车手段,提醒市民不要把贵重物品留在车内,用遥控钥匙锁车后最好用手拉一拉,确保车已上锁。

昨日上午,从民警手中接过失而复得的爱车钥匙,市民李先生感激万分。昨日,古城派出所共归还群众4辆被盗面包车、1辆被盗轿车。

1月25日23时许,洛龙区古城办事处中和花园北门停车场,一辆银色五菱之光面包车被盗;1月30日23时许,洛龙区积翠南街一烟酒店门口,一辆银色五菱之光面包车被盗……连日来,我市发生系列汽车被盗案。

古城派出所接到警情后,先后到汝阳县、宝丰县、叶县、平顶山市、新乡市等地调查,将犯罪嫌疑人李某某、焦某某、杨某某成功抓获。随后,犯罪嫌疑人张某某、孙某某投案自首。

“夜间是汽车盗窃案高发时段。”古城派出所副所长金麟介绍,在这一系列案件中,犯罪嫌疑人作案时多选择楼群中、路边或商场门前随意停放的车辆,通过砸车窗玻璃、撬汽车后备厢或技术解码的方式实施盗窃,然后把车辆卖至平顶山市、新乡市等地,从中获利。

目前,警方共追回被盗汽车5辆,还有两辆涉案面包车和两名犯罪嫌疑人正在调查中。

### 避免汽车被盗 这些请多注意

“汽车不是保险箱,许多驾驶人会将一些贵重物品或现金放在车内或后备厢里,给犯罪分子砸车窗玻璃、撬后备厢进行盗窃以可乘之机。”金麟说,另外,一些驾驶人习惯只用遥控钥匙锁车,如果犯罪分子在附近用汽车锁解码器进行干扰,车锁不上被盗的可能性就非常大。

结合车内物品被盗以及车辆被盗的发案形式和特点,警方做出提醒。



#### 1 遥控锁车后,再拉车门检查

金麟介绍,汽车锁解码器能在10米内发出与原车钥匙信号类似的频率,且信号较强。车主锁车时,干扰信号会形成一道“无形屏障”,让车锁不上。待驾驶人走远后,犯罪分子趁机盗窃。“如果你锁车后,发现附近有人拿着一个手机大小,带有两根天线的小盒子,要分外留神,这可能就是汽车锁解码器。”金麟说,驾驶人在遥控锁车后,要拉车门检查一下,而避免解码器捕获遥控钥匙信号的最好方法就是直接用钥匙插孔锁车。

#### 2 泊车地最好有人看管,单独驾车要锁车门

驾驶人在泊车时,尽量选择有人看管的停车场;离开车辆时,要将门窗关严、锁好;单独驾车时,上车后要按下车门锁,防止不法分子故意制造交通事故假象,或遇红灯停车时与驾驶人纠缠,趁驾驶人不备拉开车门抢夺财物;不要私自改动车辆的中控或者加装遥控装置。

#### 3 加装机械锁及断油、断电开关

除了以上两点,警方提醒广大车主还可以给爱车加装一套机械锁。“最好将方向盘锁了,因为这样比较显眼,让人一看就明了,对盗贼来说有警告的作用,因为对于这些机械锁,解码器起不到任何作用。另外,还可以安装一个隐蔽的断油或断电开关,这样就算盗贼进了车也不能轻易将车开走。”金麟说,以上这些提醒都是给爱车加了一重安全保障,其实离开车时,最保险的方法是将车内贵重物品全部带离。